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VERBALE N. 8
L’anno 2025 il giorno 03 del mese di Ottobre alle ore 18.30 presso la Sede dell’I.S.C. di Falerone

Sito in Via Spineto n.1, si riunisce, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio di Istituto per deliberare il seguente ordine del giorno:
1. Approvazione del verbale n. 7 seduta precedente del 03/10/2025;
2. Data per elezioni rappresentanti 24 Ottobre 2025;
3. Approvazione e delibera del Progetto Piccoli Ciceroni crescono – Il paese visto con gli occhi dei ragazzi! a carico della FCRF;
4. Approvazione e delibera delle spese di trasporto di visite e viaggi d’istruzione a carico della FCRF;
5. Delibera Visite Guidate – Infanzia Montappone Lavandeto – Infanzia Servigliano Bosco ”Mazzamorelli” di Montemonaco; 
6. Approvazione e delibera per Progetti Attività di Educazione motoria nella Primaria;
7. Approvazione e delibera del Progetto Accoglienza nella Secondaria Orienteering a Smerillo;
8. Rinnovo Comitato di valutazione;
9. Procedura sostituzioni docenti;
10. Deroghe per validità anno scolastico;
11. Incontro formativo e informativo di Ed. Civica: Droghe e Mafia co associazione Libera – 4° e 5° Primaria, tutta Secondaria;
12. Accordo di Rete di Ambito Marche FM0005;
13. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico.
omissis
Punto 1) Approvazione del verbale n. 7 seduta precedente del 03/10/2025;
Si passa alla lettura del Verbale n.7 della seduta precedente del 03/10/2025 che viene approvato all’unanimità dei presenti  
DELIBERA n. 11
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 2) Data per elezioni rappresentanti 24 Ottobre 2025;
La Dirigente comunica che come deliberato al Collegio Docenti  le Elezioni dei Rappresentanti dei  Genitori per l’anno scolastico 2025/2026 si terranno nei singoli plessi il giorno 24 Ottobre 2025. 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 12

 Di approvare quanto esposto in premessa dalla Dirigente
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 3) Approvazione e delibera del Progetto Piccoli Ciceroni crescono – Il paese visto con gli occhi dei ragazzi! a carico della FCRF;
La Dirigente Scolastica espone il Progetto a cui prenderanno parte i ragazzi della Scuola Secondaria di Primo Grado e quelli della Scuola Primaria con il supporto di due docenti della Secondaria. Tale Progetto sarà finanziato dalla Carifermo che lo ha proposto. 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 13

 Di approvare quanto esposto in premessa dalla Dirigente
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 4) Approvazione e delibera delle spese di trasporto di visite e viaggi d’istruzione a 
                carico della FCRF;
La Dirigente Scolastica informa il Consiglio d’Istituto dei viaggi e visite a carico della FCRF a cui hanno aderito le scuole Primarie e non hanno aderito le Scuole Secondarie per l’anno scolastico 2025/2026. 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 14
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 5) Delibera Visite Guidate – Infanzia Montappone Lavandeto – Infanzia Servigliano
                Bosco ”Mazzamorelli” di Montemonaco;
La Dirigente Scolastica espone sulle Visite Guidate la cui scadenza per la presentazione è stata fissata per il 15 Ottobre, alcune sono state programmate : Infanzia Montappone “Vendemmia “ come per la Primaria di Falerone. 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 15
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 6) Approvazione e delibera per Progetti Attività di Educazione motoria nella Primaria;
La Dirigente propone al Consiglio d’Istituto i Progetti di Attività per l’ Educazione Motoria nella Scuola Primaria come “Scuola Attiva KIDS” per a.s. 2025/26. Per il Plesso della Primaria di Servigliano l’Educazione Motoria è finanziato dall’Amministrazione Comunale di Servigliano.           
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 16
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 7) Approvazione e delibera del Progetto Accoglienza nella Secondaria Orienteering 
                 a  Smerillo;
Il Dirigente Scolastico illustra il  Progetto Accoglienza, per la Scuola Secondaria “ Orienteering” a Smerillo a cui hanno partecipato i plessi di Falerone e Servigliano
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
ascoltata la relazione del D.S, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 17
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 8) Rinnovo Comitato di valutazione;
La Dirigente Scolastica comunica che al Collegio dei Docenti sono state riconfermate le nomine  come membro del Comitato di Valutazione:

1.  Ripani Arabella;
2. Concettoni Susanna.

Considerato che il Consiglio d’Istituto deve nominare un altro Docente.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra
DELIBERA n. 18
Di nominare come membro del Comitato di Valutazione la docente Di Chiara Maria.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 9) Procedura sostituzioni docenti; 

La Dirigente Scolastica illustra le procedure che saranno adottate per le sostituzioni dei  Docenti assenti attraverso ore a pagamento o ore da recuperare per  l’anno scolastico 2025 – 2026.  
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 19
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 10) Deroghe per validità anno scolastico;
La Dirigente Scolastica spiega quali saranno le deroghe possibili agli alunni per le assenze che faranno durante l’anno al fine di garantire la validità  dello stesso.      
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 20
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 11) Incontro formativo e informativo di Ed. Civica: Droghe e Mafia co associazione 
                  Libera – 4° e 5° Primaria, tutta Secondaria;

La Dirigente propone al Consiglio d’Istituto un incontro di Ed. Civica che riguarda Droghe e Mafia  in associazione con l’associazione “Libera” e la partecipazione di esperti esterni. Con tale iniziativa si cerca di sensibilizzare a queste problematiche  le famiglie degli alunni delle classi 4^ e 5^ della Scuola Primaria e di tutte le classi della Scuola Secondaria di Primo Grado, attraverso incontri da programmare per coinvolgere tutti i soggetti.
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 21
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 12)  Accordo di Rete di Ambito Marche FM0005;
La Dirigente Scolastica propone al Consiglio d’Istituto l’adesione alla Rete di Ambito Marche, la cui Scuola capofila è l’Istituto Scolastico “ Betti “ di Fermo. L’adesione permetterà la formazione dei Docenti e del Personale ATA,  ma in particolare la formazione dei Neoassunti nel loro anno di prova.  
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 22
 Di approvare quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
omissis
Il Presidente terminata la discussione dei punti all’ordine del giorno, alle ore 19.20 dichiara chiusa la seduta.

 F. to IL SEGRETARIO                                                                              F.to  IL PRESIDENTE

    Graziella Paolini



                                                  Giordano Viozzi 

